

## **P o s u d e k diplomové práce**

Diplomant : B r y c h t a Milan

Název práce : Směnka jako zajišťovací instrument

Rozsah práce : 65 stran textu

Datum odevzdání : 7. 6. 2012

### **Aktuálnost tématu**

Diplomantem zvolené téma lze považovat za nejen aktuální, ale zejména za víc jak potřebné. A to nejen pro obchodně-právní teorii, ale zejména pro potřeby podnikatelské sféry. Jedná se o institut, který, ač v praxi běžně používaný, může být i značně zneužívaný. A této situace je si diplomant vědom a má ji neustále na mysli.

### **Náročnost tématu**

Vzhledem k tomu, že zajišťovací směnka není v zákoně směnečném a šekovém speciálně upravena, pomůckou pro zpracování diplomové práce mohla být jen odborná literatura, kterou se zabývají v podstatě jen tři naši specialisté na směnečné právo. Kromě jejich publikací se musel autor seznámit i s rozsudky Nejvyššího soudu ČR a Vrchního soudu v Praze, což lze hodnotit vcelku jako náročný úkol.

### **Kriteria hodnocení práce**

#### **Splnění cíle**

Cílem práce, jak diplomant uvádí na str. 1 je zprostředkovat čtenáři... Diplomanta musím upozornit na skutečnost, že práci nepíše pro čtenáře, ale pro učitele fakulty, kteří posoudí, zda jeho práce splňuje dané požadavky. Když odhlédnu od tohoto nedorozumění, tak se diplomant zaměřil na podání nejobecnějších teoretických aspektů tohoto instrumentu, až po rozbor těch otázek, které jsou důležité pro řádné vydání zajišťovací směnky. Svůj vytčený cíl beze zbytku splnil.

#### **Samostatnost při zpracování tématu**

Ve své práci uvedl diplomant přes dvě stovky odkazů, z čehož by se mohlo usuzovat, že závislost na odborné literatuře je značná. Tuto myšlenku bych chtěla eliminovat, protože mezi nimi se nacházejí i rozhodnutí soudů, kromě toho jsou poznámky pod čarou nezbytnou náležitostí každé diplomové práce. Kromě toho, ne s každým názorem v odborné literatuře diplomant souhlasí, k řadě z nich zaujímá vlastní názor.

#### **Logická stavba práce**

Diplomant zpracoval problematiku do sedmi kapitol, kromě úvodu a závěru. Postupuje od obecných otázek k otázkám speciálním, takže v první kapitole pojednává obecně o směnce, aby si připravil půdu pro speciální funkci tohoto cenného papíru. Ve druhé kapitole se zaměřil na pojem a podstatu zajišťovací směňky, ve třetí pak na její specifika. Čtvrtá kapitola se zabývá vybranými instituty – rukojemstvím a promlčením zajišťovací směňky. V páté kapitole je rozebrán výkon práv a v šesté ochrana a obrana proti excesivnímu využití zajišťovací směňky. Sedmá kapitola pak doplňuje zajišťovací směňku z hlediska spotřebitelského úvěru. Lze tedy konstatovat, že tímto rozvržením pokryl diplomant zvolené téma v plném rozsahu.

#### Jazyková a stylistická úroveň

Diplomant píše jasně a srozumitelně, vyjadřuje vlastní názory. Faktem ovšem zůstává, že vzhledem k abstraktnosti směňky i s ohledem na jiná fakta, je třeba číst některé odstavce velice pozorně a mnohdy i opakovaně. To ovšem nikterak nesnižuje značně vysokou úroveň této práce.

#### Nepřesnosti obsahové i formální

**Obsahová stránka** je na takové úrovni, že s určitou lítostí musím konstatovat, že k ní nemám žádné připomínky. A to se rovněž nestává často.

**Formální stránku** práce posuzuji za víc jak zdařilou, neboť jsem v ní nenašla jedinou chybu, jediný překlep. A to se, opět jen opakuji, nestává často. Chválím diplomanta.

#### Doporučení k obhajobě

Pro ústní část obhajoby doporučuji, aby diplomant vyložil příklad, který je uveden na str. 46, který se mi jeví poněkud málo přehledný.

Navrhovaná klasifikace: **v ý b o r n ě**

Praha, červenec 2012

Zahradníčková

oponent